



铁路春运发送旅客突破1亿人次

新华社北京2月10日电（记者樊曦）记者从中国国家铁路集团有限公司获悉，2月10日（农历腊月廿三）是北方小年，全国铁路预计发送旅客1395万人次，计划加开旅客列车1363列。2月9日，全国铁路发送旅客1435.5万人次，自2月2日春运启动以来已累计发送旅客1.01亿人次，运输安全平稳有序。

截至2月10日8时，铁路12306（含网站、客户端等）已累计发售春运期间火车票超1.85亿张，10日开始发售2月24日（农

历正月初八）车票。2月10日至15日，徐州、合肥、武汉、南昌、温州至上海，郑州、济南、沈阳至北京，西安至成都，南昌至深圳等区间余票充足；北京至长春，六安、安庆、西安至上海，上海至南昌，贵阳至广州、成都，西宁至西安，衡阳至深圳，合肥至杭州等区间尚有余票。

春运期间，各地铁路部门强化路地联动和安全保障，落实便民利民惠民举措，保障旅客平安有序温馨出行。国铁郑州局集团公司积极推动铁路与文旅融合，旅客凭开封

北站、宋城路站等车站2日内到达车票，可享受清明上河园等景区购票优惠；国铁武汉局集团公司与武汉公交集团等市政交通部门强化协调联动和信息共享，保障旅客顺畅接驳；国铁济南局集团公司与国网淄博供电公司密切协作，对管内胶济客专、济青高铁等开展涉铁供电线路专项巡检，确保出行用电安全可靠；国铁上海局集团公司苏州站进站口设置爱心急客通道，为老幼病残孕等重点旅客，距离开车时间不足15分钟的急客提供优先验证安检服务。

习近平春节前夕在北京看望慰问基层干部群众向全国各族人民致以美好的新春祝福

祝各族人民幸福安康祝伟大祖国繁荣昌盛



2月9日至10日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京考察并看望慰问基层干部群众。这是10日上午，习近平在东城区隆福寺街区考察时，向全国各族人民和香港同胞、澳门同胞、台湾同胞、海外侨胞致以美好的新春祝福。

（新华社记者 燕雁 摄）



2月9日至10日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京考察并看望慰问基层干部群众。这是10日上午，习近平在西城区“吾老·新街”养老服务街区银龄老年公寓考察时，同老人们亲切交流。

（新华社记者 谢环驰 摄）

新华社北京2月10日电 中华民族传统节日春节即将到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京考察并看望慰问基层干部群众，向全国各族人民和香港同胞、澳门同胞、台湾同胞、海外侨胞拜年！祝愿海内外中华儿女在农历马年龙马精神、身体健康、事业有成、阖家幸福！祝愿伟大祖国山河锦绣、风调雨顺、繁荣昌盛、国泰民安！

2月9日至10日，习近平在中共中央政

治局委员、北京市委书记尹力和市长殷勇陪同下，深入科创园区、养老服务街区、新春市集考察，给基层干部群众送上党中央的关怀和祝福。

9日上午，习近平来到位于北京亦庄的国家

信创园，详细了解信息技术创新应用等情况，仔细察看人工智能、机器人等科技创新成果展示，频频同科研人员和科技企业负责人代表交流。他说，今天来这里现场学习，很开眼界，看了之后对国家科技创新更加充满信心。

他强调，建设社会主义现代化强国，关键在科技自立自强，北京要发挥自身优势，在这方面作出更大贡献。他勉励广大科技工作者厚植报国情怀，发扬奋斗精神，在中国式现代化征程上建功立业。【下转第7版】

王成走访慰问基层时强调 抓实抓细各项工作 用心用情做好服务 不断提升人民群众获得感幸福感安全感

本报讯（记者黄合）春节将至，年味渐浓。昨日下午，省委副书记、市委书记王成走访慰问基层，向困难群众、老党员、消防救援队伍、专家人才、道德模范代表等群体，送上党和政府的关心关怀，致以新春的美好祝福。他强调，全市各级各部门要牢记习近平总书记殷殷嘱托，深入践行以人民为中心的发展思想，抓实抓细各项工作，用心用情做好服务，不断提升人民群众获得感幸福感安全感。

共富路上，一个都不能少。王成走进困难党员芦昌友、困难户钟景表家中，了解家庭经济状况、康复治疗、生活保障等情况，询问生活中遇到的困难和不便之处。王成说，你们的难处，党委、政府始终牵挂在心。希望大家保持乐观的人生态度，在社会各界的关心支持下，坚定信心，积极向上，把日子越过越好。属地党委、政府和有关部门要加大兜底保障力度，多上门走访，多关心慰问，及时解决实际困难，切实把工作做到群众心坎上。

敬老爱老，是中华民族的传统美德。在高新区颐养院，王成看望慰问在院住养老人，查看康养设施、养老服务供给情况，向老人们送上新春的祝福。他叮嘱院方负责人，要培养打造一支有爱心有情怀高素质的专业队伍，全心全意做好养老服务工作，让老人们真正老有所养、老有所依、老有所乐、老有所安。王成还来到98岁高龄的老党员周光华家中，与老人亲切交流，并要求属地党委、政府带着感情、带着责任，认真细致做好老党员服务保障工作。

逢年过节，既要欢欢喜喜，也要平平安安。王成来到高新区消防救援大队，考察现代化消防救援器材装备展示，向春节期间依旧坚守一线的消防救援人员致以亲切问候。他说，万家灯火团圆时，消防安全不能忘。希望大家忠实践行习近平总书记重要训词精神，弘扬敢打必胜、担当奉献的优良作风，有力守护群众生命财产安全，为建设更高水平平安宁波再立新功。各级党委、政府要落

细落实对消防救援队伍的暖心关爱措施，营造全社会共同关注消防、支持消防、参与消防的浓厚氛围。

宁波的高质量发展，离不开各行各业优秀人才的有力支撑。王成专程上门看望慰问中国工程院院士薛群基、全国道德模范潘明杰，对他们为宁波经济社会发展作出的贡献表示感谢。他表示，“十五五”时期是基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期。今年是“十五五”开局之年，十分重要也十分关键。期待更多人才奔涌而来，在宁波这座创新创业的幸福之城干事创业、大展所长，在科技创新、产业升级、改革开放、社会治理等领域发光发热、贡献力量，与时代同行，与城市共进，实现个人价值和社会价值的统一。王成强调，各级各部门要打造一流创新生态、一流营商环境，大力弘扬尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造的创新文化，营造崇德向善、见贤思齐的良好氛围。

奚明、杨勇参加。

202.6米 长桌宴 欢乐开席

202.6米长桌，350余道宁波特色佳肴。昨日，“来宁波·过大年”2026宁波文旅新春系列活动之长桌宴在海曙南塘老街开席。市民游客“吃大席、逛大集、看大戏”，共赴一场承载传统年俗、融汇多元体验的新春文化盛宴。

（唐严 朱能芳 摄）



汤飞帆在鄞州区走访慰问时强调 把好政策落到实处把暖服务送到心坎 确保人民群众欢乐平安祥和过节

本报讯（记者成良田 殷聪）新春佳节即将来临，昨日上午，市委副书记、市长汤飞帆来到鄞州区，走访慰问困难家庭、专家人才、消防救援队伍等，向他们送上诚挚问候和新春祝福。他强调，要始终牢记习近平总书记殷殷嘱托，始终坚持以人民为中心的发展思想，牢固树立和践行正确政绩观，把好政策落到实处，把暖服务送到心坎上，持续用心用情为群众做好事、办实事、解难题，不断增强群众获得感幸福感安全感。杨勇和胡海达参加。

白鹤消防救援站承担辖区22.3平方公里、约37万人口的消防安全任务，汤飞帆看望慰问一线指战员，现场察看救援装备，听取消防救援站节假日应急保障举措介绍，称赞该站近年来战功赫赫、成效突出。他说，越是节假日，消防救援压力越大、任务越重，大家十分辛苦。希望继续发扬优良传统和战斗精神，坚守岗位，更多运用人工智能技术，不断提升消防救援能力和消防安全治理水平，全力保障人民群众过一个平安祥和的春节。

美康生物科技股份有限公司总经

理兼国家企业技术中心主任邹继华，长期从事体外诊断产品创新研发，多项技术成果打破国外垄断，获得省科技进步奖一等奖等奖项。汤飞帆向邹继华送上鲜花和问候，关切地询问企业创新研发、人才政策落实等情况，对邹继华及美康生物创新发展的成效表示充分肯定，勉励他们继续坚持创新驱动发展战略，持续加大研发投入，聚焦原创新药、未来诊疗等未来产业，大力开展关键核心技术攻关，加快优质场景落地，持续提升生物医药产业创新策源能力。

汤飞帆还来到潘火街道金谷小区，走访了困难群众家庭，亲切地询问重症患者病情、医疗保障、收入来源、子女教育等情况，了解当地和有关部门对困难群众关心关爱措施，送上慰问金和慰问品，鼓励他们坚定信心、积极乐观，一定会战胜疾病；叮嘱相关部门和属地要时刻将群众的冷暖放在心上，精准落实各项帮扶救助政策，用心用情帮助解决急难愁盼问题，扎实做好节日期间暖心服务，帮助困难群众渡过难关，过上幸福美好的新生活。

留甬青年人才新春嘉年华暨城市家宴活动举行 张丽出席

本报讯（记者郭婧婧 通讯员郁诗怡）昨日，“甬抱你·赢未来”留甬青年人才新春嘉年华暨城市家宴活动在浙江创新中心暖心启幕。市委副书记、政法委书记张丽出席。

活动现场，留甬青年人才围坐一堂，分工协作包饺子、煮汤圆。氤氲的热气中，大家热情畅谈、共话期许，让异乡的小年夜洋溢着如家般的温暖与烟火气。全国劳动模范、全国道德模范、“大国工匠”竺士杰现场分享了自己从一名普通操作司机成长为全国技术能手的奋斗历程。

现场还设有民俗手作、趣味闯关和特色美食等摊位，同步设置“月老办事处”破冰环节与舞台视听表演，千余名来自各行各业的留甬青年人才欢聚一堂，在游园赏俗、团圆家宴中品尝宁波年味。

以情留才，以爱暖才。近年来，宁波持续优化“引、育、用、留”全链条人才生态，不断健全“全方位、全周期、精细化”的人才服务体系，切实提升青年人才的归属感获得感幸福感，让青年人才留得下、住得安、过得好。